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G-sport en Belgisch Paralympics-toernooi  -  Ondersteuning

In de toelichting in de beleidsbrief Sport 2017-2018 staat: “In 2018 passen we het 
ondersteuningsreglement ‘lokale en regionale ondersteuning’ aan, waardoor 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden een project kunnen indienen. Hierbij gaat 
bijzondere aandacht naar bovenlokale G-sportprojecten (voorafname van 25 procent van 
het totale krediet).”

De aandacht voor G-sport groeit in Vlaanderen. Zo lanceerde G-Sport Vlaanderen in juni 
2017 een nieuwe Vlaamse campagne om het taboe rond en over G-sport te doorbreken 
en werd er een projectoproep gelanceerd. In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 58 
van 20 oktober 2017 (van Bert Moyaers) verklaart de minister dat er 28 
projectaanvragen weerhouden werden. 

De Vlaamse overheid ondersteunt via Sport Vlaanderen ook topsportevenementen en in 
zijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 770 van 23 augustus 2017 (van Herman 
Wynants) verklaart de minister dat er vanaf 2018 in een budget voorzien is van 600.000 
euro voor G-sportevenementen. 

1. Hoe ondersteunt de minister in 2018 de G-sporter?

2. In welk budget voorziet de minister in 2018 voor het jaarlijks Belgisch toernooi van 
de Paralympics dat roteert per gewest? In welke subsidies voorzien andere overheden 
(Franse Gemeenschap(scommissie), gemeenten, federaal) voor dit toernooi?

3. Hoeveel middelen worden er dit jaar uitgetrokken voor de voorbereiding van de 
volgende Paralympische Spelen?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 342 van 1 maart 2018
van JORIS POSCHET

1. Vanaf 2018 wordt er een uitgebreide ondersteuning voor de G-sporter(aanbieder) 
uitgebouwd. De G-sportconsulenten van Sport Vlaanderen spelen hier een cruciale 
rol in. Zij zijn tewerkgesteld in de promotiediensten van Sport Vlaanderen en zijn hét 
eerste aanspreekpunt voor iedereen met vragen over G-sport(aanbod) in hun regio. 
Zij adviseren, inspireren, motiveren en helpen de vraagsteller in het zoeken van een 
passend antwoord.

Sport Vlaanderen voorziet ook in een financiële ondersteuning voor:
o Internationale en laagdrempelige G-sportevenementen. Meer informatie kan u 

hier vinden;
o Duurzame en opstartende G-sportclubwerkingen. Meer informatie kan u hier 

vinden;
o Bovenlokale projectondersteuning voor sportdiensten waarin ook G-

sportprojecten zijn opgenomen;
o Het fietsadviescentrum van Pellenberg;
o To Walk Again. 

Daarnaast breiden de uitleendiensten van Sport Vlaanderen hun materiaal uit met 
divers groot en klein G-sportmateriaal. 

In een eerste proeffase breiden de Sport Vlaanderen centra van Brugge, 
Blankenberge, Waregem, Brasschaat en Herentals het aanbod van de sportkampen 
uit met G-sportkampen die zich richten op kinderen en jongeren met een handicap 
vanaf zes jaar. Binnenkort starten er gerichte communicatieacties naar deze 
doelgroep.

Tenslotte ondersteun ik via het decreet op de georganiseerde sportsector de 
unisportfederatie Parantee-Psylos en het platform G-sport Vlaanderen. Parantee-
Psylos staat onder andere in voor 

o de uitbouw van een A tot Z aanbod;
o clubbegeleiding; 
o de opleiding voor trainers, bestuurders, vrijwilligers, enz;
o de promotie van G-sport via diverse evenementen en communicatietools;
o een integratiebeleid waarbij zij een ondersteuningsaanbod voor andere 

sportfederaties ontwikkelen.
G-sport Vlaanderen zet in op: 

o het verzamelen en delen van kennis; 
o samenwerken met partners uit relevante beleidsdomeinen;
o de crowdfundingscampagne ‘Supporters voor G-sporters’: meer informatie kan 

u vinden in mijn antwoord op vraag nr. 58 van Bert Moyaers op 20 oktober 
2017;

o taboes doorbreken, sensibiliseren en draagvlak creëren. 

Sport Vlaanderen, Parantee-Psylos en G-sport Vlaanderen werken nauw samen om 
het G-sportbeleid verder uit te bouwen. 

https://www.sport.vlaanderen/g-sport-in-vlaanderen/financiele-ondersteuning-g-sport/
https://www.sport.vlaanderen/g-sport-in-vlaanderen/financiele-ondersteuning-g-sport/


2. Ik vermoed dat u refereert naar het jaarlijks nationaal event van de Special 
Olympics. Dit jaar gaat het event door in Doornik en ontvangt bijgevolg geen 
financiële ondersteuning vanuit Vlaanderen. Ik heb geen zicht op de ondersteuning 
die Special Olympics ontvangt van andere overheden.

3. Zoals beschreven in het Topsportactieplan Vlaanderen IV (2017-2020), zal in de 
Olympiade Tokyo (2017-2020) minimaal 90% van de beschikbare middelen ingezet 
worden in Olympische disciplines, maximaal 4% van de beschikbare middelen in 
Paralympische disciplines, maximaal 2% van de beschikbare middelen in niet-
Olympische disciplines en maximaal 4% van de beschikbare middelen in 
sporttakoverschrijdende investeringen. De topsportondersteuning voor Parantee-
Psylos vzw gaat volledig naar Paralympische sporten, en dus indirect naar de 
voorbereiding van de volgende Paralympische Spelen. Voor 2018 werd een 
ondersteuning van 785.000 euro toegekend aan Parantee-Psylos vzw, 
overeenkomend met 3,8% van de totale topsportondersteuning via het Vlaams 
topsportbeleid. 


